



**米歇尔·奥巴马**  
女强人人气高 被看好堪当总统

■48岁  
■普林斯顿大学、哈佛大学毕业  
■出生工薪家庭,当律师时年薪30万美元,有两个女儿  
■白宫历史上第一位非洲裔总统夫人,被誉为将智慧、家庭和时尚结合得堪称完美的女人

米歇尔是一个典型的女强人。早在4年前,就有媒体总结认为,米歇尔是一个将智慧、家庭和时尚结合得堪称完美的女人。论事业成功,米歇尔堪比希拉里,在相夫教女的成功方面,她丝毫不输劳拉·布什,而在时尚品位方面,她可媲美杰奎琳·肯尼迪。

经历过3年多白宫生涯的历练,如今米歇尔的政治技巧愈发纯熟,以致最近一段时间,美国媒体频繁地出现有关她是否“大材小用”的讨论以及卸任后她是否会竞选总统的猜测。

这位哈佛大学毕业的高材生在学历和才气上丝毫不输给丈夫奥巴马,她当律师比丈夫还早、年薪比丈夫更高(30万美元)。然而,她搬进白宫之后,坚定地和政治保持距离,她乐此不疲地通过推广健康饮食、健身运动以及协助退伍军人家属等活动来建立自己的亲和力。在公开场合,她也乐于谈论两个女儿和老公,为自己勾勒出一位温情理性、乐于奉献的“母亲”和“妻子”形象。

这也为米歇尔赢得了超高人气。多项民调显示,米歇尔的支持率高达约70%,不仅高于奥巴马和罗姆尼,也比安的支持率高了约30个百分点。在奥巴马人气不振之际,米歇尔适时注入了一股活水。如今她的辅选功力比4年前已更上一层楼,从4月到8月,她已在70多场募款活动中挑大梁。

许多分析家认为,以此高人气,若竞选总统无人可敌,但米歇尔已坚定排除了这种可能。米歇尔的低调或许是谨遵了“第一夫人应当坐后排”的教训,在美国传统社会,贤妻良母才是理想的第一夫人,这方面不显山露水的安反而可能更有“市场”。

## 美国大选打响“帮夫战” “律政佳人” VS “绝望主妇”

### 核心提示

随着美国现任总统贝拉克·奥巴马和共和党总统候选人米特·罗姆尼之间的选战逐渐进入高潮,他们的“另一半”米歇尔·奥巴马和安·罗姆尼之间的显著差异成为关注热点之一。米歇尔·奥巴马与安·罗姆尼,一个是哈佛大学毕业的、知名律师出身的现任美国“第一夫人”;一个是全心在家相夫教子、带大5个儿子、得过乳腺癌的“绝望主妇”。



**安·罗姆尼**  
全职主妇 打悲情牌感动美国人

■63岁  
■出生在富人家庭,全职主妇。从未进入职场,带大5个儿子,已有18个孙子孙女  
■多年来一直在抗争中枢神经系统疾病多发性硬化症和乳腺癌

作为罗姆尼的“秘密武器”,安肩负着重大的挑战:如何说服选民她的丈夫并不是一个为富不仁、不识人间疾苦的亿万富翁,而是一个有血有肉的好丈夫、好父亲、好男人。

于是,安8月28日晚亮相共和党代表大会时,笑盈盈地走向前台,有媒体形容她容貌和蔼、风度洗练、气质坚韧,像一个“优雅战士”,颇有些前第一夫人南希·里根的风采。

“今晚我想和你们谈的不是关于政治和政党……今晚我想和你们谈谈爱。”在这样一个炮火四射的舞台,安聪明地选择了一个温馨的话题。她没有急于谈论罗姆尼是如何聪明能干,而是试图给他沾染点“烟火味”,阐明他也经历过恋爱、结婚、生子、创业以及其中的种种艰辛,包括刚结婚时住进了地下室。

安的巧妙之处在于既打出了“悲情牌”,又展示了罗姆尼对患重病的妻子的不离不弃。而且,她进一步讲述了罗姆尼的爱心,譬如他会悄悄地做善事,认为能帮助别人是一种“福分”,而不是一种“政治谈资”。

当然,她也赞叹了丈夫能够解决别人所不能解决的问题的非凡能力,以及取得的种种成功。她语调高亢地说:“今晚我以一个妻子、一个母亲、一个祖母、一个美国人站在这里向你们庄严承诺:这个男人不会失败,这个男人不会让我们失望,这个男人将托起美国。”

这一席话深深打动了一些美国人。一名电视评论员称这是“一封给美国妈妈的情书”。安的成功在于,既“人性化”了罗姆尼的形象,也树立起自己优雅、自信、勇敢、坚毅而又不失温柔的“准第一夫人”形象。(据《北京晚报》)

## 有其妻必有其夫

### 1.完善选民对总统的认知

一些政治分析师说,美国选民关注最多的是美国总统的政治倾向和决策能力,而不是家庭生活。但是,总统配偶在选战中确实有重大意义,有利于完善甚至改变选民对总统候选人的整体认知。

美国加利福尼亚大学教授凯瑟琳·阿尔戈尔的主要研究方向是美国历任“第一夫人”。她告诉法新社记者:“美国人相信,这些女人能够印证男人真实的一面。男人作为丈夫、父亲和家庭事务管理者,在私人生活中的行为能够反映各自品行和真实性格。”

### 2.可能成为一股政治力量

与其他国家元首的配偶不同,美国第一夫人在政治舞台上具有独到影响力,可能成为一股政治力量。

一些分析师相信,美国选民难以接受一名没有配偶的候选人。阿尔戈尔说,候选人配偶的影响力相当强。“这是这些女人出面谈及她们婚姻的原因,如果一些人做法合适,会成为非常有影响力的因素。”美国《纽约时报》记者、畅销书《奥巴马一家》的作者乔迪·坎特认为,候选人的配偶不可越界,不应卷入政治纷争。“她们越是超脱冲突,超脱政治,她们(对丈夫的支持)越是有效。”

美开始试用新型无线网 不受建筑和树木阻隔 信号接收范围大幅提高 便于消费者离家时使用

## “超级 WiFi”160 公里内都能用

无线 WiFi 网络已经进入我们的生活,但是由于覆盖范围小而经常令人“禁足”在数十平方米的房间内。据英国《每日电讯报》昨晨报道,美国研发了一种“超级 WiFi”,将信号接收范围大幅提高至 160 公里,目前正在得克萨斯州休斯敦市首先试用。

### 优势多 适应恶劣天气 可用于人烟稀少地区

报道称,“超级 WiFi”不是严格意义上的 WiFi 网络,两者使用的频率不同。超级 WiFi 将电视未使用的“空白频率”建构成无线网络,需

要特别设计的设备,与普通 WiFi 相比优势明显。理论上,超级 WiFi 传播距离可以达到 160 公里。由于实际操作中的一些限制,这种无线网

络目前的覆盖半径为数公里。新美洲基金会无线网络发展总监卡拉布雷塞称:“超级电视频波能够传播更远的距离,不受建筑、树木阻隔,更

适应恶劣天气。该技术可以用于向人烟稀少的地区提供高速互联网服务。另外,它使消费者有能力自建网络‘热点’,便于离家时使用。”

### 待推广 不支持现有 WiFi 装置 普及尚需时日

研发公司“MobileTrax”顾问珀迪表示,新技术已可初步应用,但因现有 WiFi 装置不支持,须重新研制专用接收器,离普及尚有一段时间。

同时他说,美国莱斯大学去年及今年初分别在休斯敦及威尔明顿试用“超级 WiFi”,收到了满意的结果,受美国企业及英国、巴西等国家

关注。网络巨头谷歌及微软均表示,明年将合作推出“AIR.U”计划,将新技术扩展至乡镇大学。

电信服务供货商有望借助该新技术,缓解智能手机热潮导致的网络拥堵。

(据《法制晚报》)